

新华社北京8月28日电 近日,中央宣传部、中央网信办、教育部、文化和旅游部、退役军人事务部、国务院国资委、广电总局、体育总局、中央军委国防动员部、全国总工会、共青团中央、全国妇联等12部门联合印发通知,要求在9月集中组织开展“全民国防教育月”活动。

通知强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强全民国防教育的重要论述,培育和践行社会主义核心价值观,高扬爱国主义主旋律,以“弘扬抗战精神 共筑国防长城”为主题,在全社会广泛组织开展群众性国防教育活动,引导广大干部群众更加自觉地关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防,为全面推进强国强军事业凝聚强大正能量。

通知提出,要围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,深入开展群众性活动,通过组织缅怀祭扫、参观主题展览等,传承红色基因,赓续红色血脉。广泛集中组织开展普法宣传、先进人物学习宣传、红色故事讲解员巡回宣讲等活动,推动国防教育深入普及。开展青少年国防教育活动,举办国防教育系列赛事,鼓励军工央企、基层部队和学校结对共建,开展国防教育授课、军事科普等活动。推出一批国防教育主题文艺作品,制播《国防公开课》专题节目,开展国防教育主题电影公益展映、图文和视频作品征集等活动。

(下转03版)

灵武法院4小时兑现银行1900万元债权

本报记者 郑芳芳 通讯员 杨佳媛

优化法治化营商环境在宁夏

“二位确认一下交付笔录及刚才现场逐一核对过的财产清单,无误即可签字,交付手续就完成了。”近日,灵武市人民法院成功将一起执行案件中两次流拍后以物抵债的某煤业公司资产,包括土地、厂房及成套机器设备,交付给申请执行人灵武某银行。

2023年9月,煤业公司与银行的金融借款合同纠纷一案经灵武市人民法院调解,双方达成协议,约定煤业公司分期支付借款本金及利息。后因煤业公司一直未按约履行,银行向灵武市人民法院申请强制执行。案件进入执行程序后,该院执行局依据银行的申请,对煤业公司的土地、厂房及机器设备依法进行司法拍卖。但拍卖并不顺利,两次挂拍后均因无人竞买而流拍。银行遂申请以物抵债,灵武市人民法院作出裁定,将上述资产以第二次流拍价1900余万元裁定给银行,用以清偿债务。

翻开资产明细表,不难发现此次执行的难度很大:交付物包括大宗土地的使用权、多

处厂房以及涉及洗煤生产线的重型专用设备,设备种类繁多、管线交织,且部分设备固定于厂房地基,清点、查验、移交工作极具专业性。

灵武市人民法院执行局当即成立专门工作小组,多次前往现场勘验后,制定了详尽的《资产交付实施方案》,将清点、查验等工作细致拆解给15名执行干警。

“养殖房的砖墙彩钢顶已破,评估明细表中已标注,其他构筑物等辅助设施核对无误。”“斗提机、皮带运输机等设备一共78台,核对数量没问题。”“松树、国槐等林木一共196棵,核对数量没问题。”“管道沟槽2处共688米,核对无误。”交付当日,灵武市人民法院应邀指派检察官全程现场监督见证。从现场警戒与控制到逐一清点核对,再到土地现场指界,执行干警会同银行指派的专业评估验收人员、煤业公司留守人员,对照资产清单,深入厂房车间,对每一台机器设备、每一



交付当日,银行与煤业公司代表在交付笔录上签字。

灵武市人民法院供图

处房产进行逐一清点、现场勘验、登记造册,小到一扇门,大到一台破碎机,均核对无误。与各方共同进行现场指界,确认土地四至范围与权属证书完全一致。

历经4个小时,这场清点才结束,双方在交付笔录及财产清单上签了字,煤业公司管理人员将厂区所有钥匙移交给银行,银行的1900余万元金融债权顺利被兑现。

贺兰惠企安商行动为企业发展添动力

本报记者 杨秀丽

近年来,贺兰县响应企业发展需求,开展护航民营企业发展八大“惠企安商”法律服务行动,聚焦民营企业发展中的痛点、难点、堵点问题,推出一系列扎实举措与创新实践,为民营企业发展保驾护航。

服务前移,助力发展提质增效

“惠企安商”法律服务行动开展以来,贺兰县司法局成立由120名成员组成的“两企三新”法律服务团,深入企业调研,了解企业在合同签订、劳动用工、知识产权保护

等方面的痛点和需求,制作《贺兰县企业法治体检操作指引》。通过设立15个“新”愿征集点,量身定制民营企业及新业态群体专属的法律服务项目清单、公共法律服务地图和高频事项办事流程图,精准对接企业法治需求。

结合“民法典宣传月”等时间节点,组建3个法律服务小组及120人的法律服务团。开展“百所连百企”“法治体检”活动,及时指出企业运营中潜在的法律风险点,为企业审查法律合同42份,提供法律意见55条。开展

“法援惠民生·助力新就业形态劳动者”等公益法律服务行动5场次,收集企业法律需求35件,并及时予以解决。

优化举措,服务保障高质量发展

“你们开展的‘法律义诊’,不仅帮我们解决了眼前的法律难题,还建立了长效的法律风险防控机制。有了你们专业法律服务团的保驾护航,我们在发展的道路上更有信心了。”贺兰县某科技公司负责人感慨道。

(下转03版)

家门口就业,挺好的

本报记者 郑芳芳

8月27日,6月刚毕业、家住银川市兴庆区中山南街街道安和社区安和园小区的王亚楠,在鸿瑞佳园西门新开的超市,向消费者推销刚出炉的面包。

“超市离我家步行6分钟的距离,我学的又是市场营销,在家门口就业,挺好的。”王亚楠很满意这份工作。

“我也很满意。”她身旁的防损部员工段少龙笑着说,自己家更近,就在对面的鸿瑞名邸,穿过马路就是。

忙着理货的钱艳艳,家比他们稍微远点,但骑车不到10分钟也能到家,完全满足了自己既要照顾家里又想稳定就业的需求。

让他们实现家门口就业的大型综合生活超市,8月初才开业。此前,因产权归属等历史遗留原因,这片占地12000平方米的资产始终闲置着。而鸿瑞名邸、鸿瑞佳园共有3900余户居民,周边却没有大型综合生活超市。去年夏天,中山南街街道为推动“沉睡资产”转化为惠民载体,以安和社区为试点,经走访调研,摸清了辖区居民的就业及生活便利需求。随后统筹协调产权单位、企业及居民代表,通过联席会议解决了权属、资金等难题,招商引资来经验丰富的企业共同打造“10分钟便民生活圈”,通过“岗位定制化”模式精准匹配了居民的就业需求。

(下转03版)



8月27日,银川市金凤区贺兰山中路街道世悦社区联合贺兰山中路司法所开展“浪漫七夕守‘钱’袋,趣味普法送‘安心’”主题活动,通过与群众模拟诈骗场景、互动拍照,详细讲解涉感情诈骗套路;同时结合有奖法律知识问答,普及《中华人民共和国民法典》相关内容,切实提高群众的法治意识与识骗防骗能力。 本报记者 郑芳芳 摄

全国检察机关2023年以来办理各类环资案件34.5万件

最高检发布10件生态环境检察典型案例

新华社杭州8月27日电 记者从27日在浙江湖州举办的全国生态环境检察工作推进会上获悉,全国检察机关扎实推进生态环境检察工作,2023年以来共办理各类环境资源案件34.5万件。

检察机关积极发挥刑事检察职能,依法惩治破坏环境资源犯罪,2023年以来受理审查逮捕破坏环境资源犯罪案件2.6万件4.6万人,受理审查起诉10.7万件19.1万人;其中,受理审查起诉污染环境类犯罪6126件17519人;受理审

查起诉非法占用农用地罪14385件20496人。

检察机关强化民事检察监督,2023年以来全国检察机关共受理审查涉生态环境资源民事检察监督案件1000余件。在行政检察监督方面,2023年以来,全国检察机关共办理涉环境污染行政处罚、占地规划许可、矿产资源勘查登记与开采审批、土地征收、林权登记等行政裁判监督案件799件,依法提出抗诉或再审检察建议61件;针对环境处罚罚款缴纳、矿山生态修复、固体废物处置等行政处

罚、行政强制执行不到位问题,共办理涉环境资源保护行政非诉执行检察监督案件1.1万件;办理涉环境资源保护行政非诉执行案件2.8万件,提出检察意见1.7万件;化解环境资源领域行政争议案件2812件。

同时,检察机关充分履行公益诉讼检察职能,2023年以来,共办理生态环境和资源保护领域行政公益诉讼案件14.1万件,民事公益诉讼案件2.8万件;向行政机关发出检察建议9.7万件,行政机关回复整改率98.08%,绝

大多数公益损害问题在审前得到解决;共提起公益诉讼13911件,法院审结8724件,94.25%得到裁判支持。督促治理恢复被污染水源地2789处,保护被污染土壤72.1万亩,保护耕地46.8万亩,清理危险废物49.5万吨,督促修复被损毁的湿地面积3万亩。

最高检27日还发布了10件生态环境检察典型案例,充分体现检察机关发挥刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”职能作用,服务保障美丽中国建设。

高质效检察履职

本报讯(首席记者 王潇翔)近日,银川市金凤区人民检察院部署开展执业药师违规“挂证”专项监督,让“影子药师”显形。

今年1至3月,金凤区检察院调查发现,辖区多家零售药店的执业药师存在违规“挂证”问题。多名执业药师将资格证书注册挂在药店,但其本人并未实际到药店开展药品质量管理工作,未向消费者提供药学服务和指导。部分执业药师不在岗执业期间,药品零售企业未挂牌向消费者告知执业药师不在岗信息,存在未经审核销售处方药等问题。

金凤区检察院认为,执业药师是保障公众合理用药的重要防线。执业药师不在岗执业,无法对处方药进行审核或开展用药指导,可能存在消费者因药物相互作用、使用剂量错误等产生不良反应,或者因买到不对症药品的药品导致病情加重,造成不特定群众的用药安全,威胁群众的身心健康,损害了社会公共利益。该院依法向行政机关制发检察建议,建议行政机关加强对药品经营企业的监督管理,强化对执业药师在岗执业的日常管理,规范处方药销售行为,依法整治执业药师“兼职”“虚挂”问题。

收到检察建议后,行政机关立即部署开展专项检查整治行动,共检查药品经营企业106家,对执业药师不在岗销售处方药、不在岗执业、未按规定储存药品等行为下发责令改正通知书51份,当场处罚决定予以警告19家,立案4起。组织辖区70余家零售药店召开约谈培训会6场次,强调违规“挂证”行为的危害性,通过学习药品管理法、药品经营和使用质量监督管理办法等法律法规,进一步提高药品零售企业的规范经营意识,强化执业药师的配备使用管理,防范消除药品质量安全风险隐患。

近日,金凤区检察院对行政机关整改情况进行“回头看”。经走访零售药店,发现执业药师能够在岗执业并按规定审核处方药,指导消费者合理用药。未在岗执业的,药店已公示执业药师不在岗提示信息并暂停销售处方药。

永宁检察院数字赋能 助受伤少女申请救助

本报讯(首席记者 王潇翔)近日,永宁县人民检察院应用“司法救助线索分析模型”,帮助一名受伤少女“足不出户”申请了司法救助。

该院检察官通过查看原案卷宗,了解案情及办理情况,认为张某系遭受侵害的未成年人,符合国家司法救助条件,随即启动司法救助程序。检察官主动联系张某的父亲,告知其司法救助相关政策,并指导其准备申请材料。同时,通过微信视频的方式调查核实张某的家庭情况和实际困难。经核实,张某系单亲家庭,父母离异后,她随母亲共同生活。母亲再婚后,继父多次对张某实施侵害,导致张某的身心受到严重创伤。案发后,张某无法承受巨大的心理压力,选择与身患重病的父亲相依为命。父亲患有肝癌,无法外出务工;张某的性格变得内向,拒绝与外界接触,需要家人多加陪伴,导致年迈的祖母也无法安心外出打零工。此前全家仅靠祖母打零工维持生计,如今彻底失去经济来源,主要以亲戚接济为生,生活陷入困境。永宁县检察院审查认为,张某属于检察机关司法救助的重点对象,遂开通“绿色通道”,快速完成审查、审批、发放流程,最终依法向张某发放司法救助金1.5万元。检察官还多次通过电话、微信视频的方式对张某开展心理疏导,引导其重拾生活信心。

因张某与父亲居住在新疆,路途遥远,无人陪同其前来提交材料及签收相关法律文书,检察官便指导张某以邮寄的方式提交申请材料,并向其邮寄法律文书,视频指导张某签字并返回文书卷。张某及其家人收到救助金后激动地打来电话说:“检察服务真是太贴心了,不用我们跑路就可以申请到救助金,孩子即将开学,这笔钱来得太及时了。”

开学季小心能办入学的“能人” 原州法院以案警示群众谨防诈骗

本报讯(通讯员 李向阳)开学季,让孩子进入理想的学校是许多家长的美好愿望,部分家长因此掉入骗子精心设计的圈套。近日,固原市原州区人民法院审理的张某诈骗案就揭示了此类求学骗局。

张某好吃懒做,债台高筑,而且染上了赌博恶习,为不劳而获动起了歪心思。他到某汽车租赁公司租赁了一辆豪华跑车,将自己包装成在教育界很有人脉的成功人士,在开学季到处散播自己有能力办理转学、转班及择校的消息。张某的包装很成功,陆续有“鱼儿”上钩,被害人李某就是其中之一。

2024年7月下旬,李某因孩子的中考成绩未达到高中录取分数线,便想通过“黄牛”居中操作使其进入心仪的高中就读。李某通过朋友介绍找到张某,觥筹交错间,李某半推半就地接受了李某的3万余元。酒足饭饱后,拿着李某赠送的2条高档香烟,张某拍着胸脯向李某打了保票。

金凤检察院检察建议让「影子药师」显形

永宁检察院数字赋能 助受伤少女申请救助

开学季小心能办入学的“能人” 原州法院以案警示群众谨防诈骗

